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Consultation n°8155 – Accord-cadre à marchés subséquents pour la réalisation de rénovation de toitures, bardages et ITE sur les sites de la base de défense de Brest-Lorient (hors ILO et Guenvenez)


1° Présentation de l’accord-cadre : 
[bookmark: _GoBack]Le présent marché est un accord-cadre multi-attributaires à marchés subséquents. Il  concerne la réalisation de travaux d'entretien, de maintenance de toitures, de bardages et d'ITE sur tous les sites de la base de défense de Brest-Lorient dans les départements du Finistère et du Morbihan (hors Ile Longue et Guenvenez).

2° Limite des prestations :
Le présent accord-cadre concerne la réalisation de rénovation de toitures, bardages et ITE pour des opérations d’un montant supérieur à 200 K€ par marché subséquent.

3° Périmètre géographique :

Les prestations à effectuer sont réalisées sur l’ensemble des sites placés sous la responsabilité de l’ESID de Brest, de l’Atelier Industriel de l’Aéronautique (AIA) Bretagne, du Musée de la Marine de Brest et de l’Ecole Navale, dans les départements du Finistère (29) et du Morbihan (56) (hors Ile Longue et Guenvenez).

Les travaux peuvent notamment être exécutées dans des Zone de Défense Haute Sensibilité (ZDHS) avec des obligations de Contrôle Primaire pour l’ensemble du personnel souhaitant entrer sur site. 
Le contrôle primaire des personnes physiques sera sollicité par l'autorité contractante après notification du marché et avant l'exécution de celui-ci.
Le présent marché n’est pas exécuté sur les sites de l’Ile Longue et de Guenvenez.

4° Prestations :  
Le titulaire doit être en mesure de répondre à toutes rénovations de couvertures existantes dans l’inventaire du patrimoine bâti faisant l’objet du présent marché.
Les prestations listées ci-dessous ne sont pas exhaustives car chaque marché subséquent fera l’objet d’un descriptif technique spécifique. Toutefois, les domaines d’activités entrant dans le cadre du présent marché est listé ci-dessous :
· Etanchéité ;
· Couverture ;
· Bardage ;
· Isolation Thermique par l’Extérieur (ITE) ;
· Prestations « accessoires » (finitions, relevés, lanterneaux, évacuation EP, ligne de vie, échelles à crinoline, garde-corps, etc..) comme précisé ci-dessus ces prestations feront l’objet d’un descriptif spécifique en vue de la passation des marchés subséquents ;
· Intervention sur des matériaux contenant de l’amiante.

