FICHE DE PRESENTATION DES PRESTATIONS

I) Description succincte du marché :
Le présent accord-cadre porte sur la réalisation d’études et de calculs de structures dans le cadre de projets de batiments, de génie civil, d’ouvrages maritimes pour des ouvrages en béton armés, en structure métallique ou en maçonnerie.

Cette mission d’assistance à la maîtrise d’ouvrage, qui comprend un ensemble de prestations intellectuelles, consiste à réaliser selon les règles Eurocodes ou d’anciens règlements de calcul (BAEL, CM66, fascicule 72, etc.) utilisés pour la construction d’ouvrages existants :

· des dimensionnements ou pré dimensionnements d’ouvrages ;

· des vérifications de notes de calculs (charges admissibles, séismes...) ;

· des études de faisabilité.

Les prestations du marché devront répondre aux obligations réglementaires en vigueur à la date de construction et/ou de grosses réhabilitation.
Dans le cadre d’aménagements maritimes, portuaires et industriels au sein de la base navale de Brest-Lorient, les prestations objet de l'accord-cadre porteront principalement sur les domaines suivants : 

· études d’un niveau de détail allant de la faisabilité (EIF) jusqu’aux études détaillées (niveau PRO) comportant, pour une ou plusieurs solutions techniques, une ou plusieurs prestations parmi :

· le dimensionnement ou la vérification d’ouvrages en béton (armé, précontraint), en structures métalliques, mixtes, en maçonnerie : calculs et modélisations numériques,

· les préconisations d’études, d’essais géotechniques, d’essais sur matériaux, de diagnostics, de travaux préalables, etc…, et la rédaction des cahiers des charges correspondants,

· l’évaluations des quantités, des coûts et des délais,

· l’analyse des risques (qualité - sécurité - environnement - coût - délai ) et l’analyse multicritères des solutions,

· la rédactions de notes (notes d’hypothèses, notes de calculs, notes de synthèse, rapports),

· la réalisations de pièces graphiques (esquisses ou plans selon niveau de détails requis),
· - rédactions de notes d’observations sur des études de structures de niveau de détail allant de la faisabilité (EIF) jusqu’aux études d’exécution (niveau EXE).
II) Particularités du site

Les travaux peuvent être exécutés sur l’ensemble de la Base de Défense de Brest-Lorient, notamment des Zones Protégées (ZP) avec des obligations de Contrôle Primaire pour l’ensemble du personnel souhaitant entrer sur site. 
Le contrôle primaire des personnes physiques sera sollicité par l'autorité contractante après notification du marché et avant l'exécution de celui-ci.

