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Avis d’Appel Public à la Concurrence

- Nom et adresse officiels de l'organisme acheteur : CCI Saône-Doubs.
 Correspondant : services Généraux, 46 avenue Villarceau 25000 Besançon.
Objet du marché : rénovation de logements étudiants au sein de la résidence Sirius à Besançon. 
Caractéristiques principales : 
Code CPV : 45000000                                                                                                                                       Modalités essentielles de financement et de paiement et/ou références aux textes qui les réglementent : budget de la CCI Saône-Doubs. Les factures sont réglées par virement dans un délai de 30 jours à compter de la réception de la facture.
Forme juridique que devra revêtir le groupement d'opérateurs économiques attributaire du marché : groupement solidaire.
Les candidatures et les offres seront entièrement rédigées en langue française ainsi que les documents de présentation associés.
Unité monétaire utilisée, l'euro.
Justifications à produire quant aux qualités et capacités du candidat : 

Documents à produire à l'appui des candidatures par le candidat, au choix de l'acheteur public : 
     - Formulaires DC1, DC2 et DC4 fournis au sein du DCE.
Critères d'attribution : 
Offre économiquement la plus avantageuse appréciée en fonction des critères énoncés dans le cahier des charges (règlement de la consultation, lettre d'invitation ou document descriptif).
Type de procédure : procédure adaptée supérieure à 90 000 € HT.
Date limite de réception des offres : 28 février 2025, à 12 heures.
Délai minimum de validité des offres : 90 jours à compter de la date limite de réception des offres.
Autres renseignements : 
Numéro de référence attribué au marché par le pouvoir adjudicateur / l'entité adjudicatrice : MAPA25-01.
Renseignements complémentaires :  
Le DCE sous forme électronique peut être obtenu sur le site des marchés dématérialisés à l'adresse : https://www.marches-publics.gouv.fr/ 
Pour tous renseignements complémentaires qui leur seraient nécessaires au cours de leur étude, les candidats devront poser leurs questions sur la plateforme au plus tard le 18 février 2025 à midi et une réponse sera alors adressée, par écrit, à toutes les entreprises ayant retiré le dossier en s’identifiant sur la plateforme.                                                                                                                                        Allotissement : Lot 1 : CHASSIS DE DESENFUMAGE - ISOLATION SOUFFLEE - CHEMINEMENT TECHNIQUE / Lot 2 : SERRURERIE / Lot 3 : MENUISERIES EXTERIEURES PVC / Lot 4 : PLATRERIE - PEINTURE - FAUX PLAFONDS / Lot 5 : MENUISERIES INTERIEURES / Lot 6 : REVETEMENTS DE SOLS – FAIENCE / Lot 7 : VENTILATION - PLOMBERIE – SANITAIRE / Lot 8 : ELECTRICITE - CHAUFFAGE ELECTRIQUE.
Conditions de remise des offres ou des candidatures :
remise des offres par voie dématérialisée uniquement via la plateforme : https://www.marches-publics.gouv.fr/. L’utilisation de la signature électronique n’est pas obligatoire.
Instance chargée des procédures de recours : Tribunal administratif 25000 Besançon.                                  Service auprès duquel des renseignements peuvent être obtenus concernant l'introduction des recours : Tribunal administratif 25000 Besançon.
Date d'envoi du présent avis à la publication : 14 janvier 2025.
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