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         APPEL A MANIFESTATION D’INTERETS DANS LE CADRE DE LA CESSION DE PARCELLES PROPRIETES DE LA CCI DE CORSE
ZONE INDUSTRIELLE DU VAZZIO

2025-AMI-003
Personne publique :

Chambre de Commerce et d’Industrie de Corse, Rue Adolphe Landry, CS 10210, 20293 BASTIA CEDEX
Objet de la publicité :

Appel à manifestation d’intérêts en vue de cessions de parcelles du domaine privé de la Chambre de Commerce et d’Industrie de Corse sises Zone Industrielle du Vazzio.
Cadre juridique, procédure et mode de passation :

• Articles L. 2122-1 et suivants du Code Général de la Propriété des Personnes Publiques.
La CCI de Corse a décidé d’organiser librement une procédure de sélection préalable présentant les garanties d’impartialité et de transparence à travers une publicité permettant aux candidats potentiels de se manifester pour l’achat de parcelles situées Zone Industrielle du Vazzio.

La manifestation d’intérêt des candidats est effectuée sur la base d’un prix de départ au m² selon expertise permettant ainsi de proposer un prix d’achat.

Les cessions seront actées en faveur des propositions des candidats qui proposeront la meilleure offre.
Sont concernées les parcelles Section A1302, Section A1590, A1591, A1592, A1593 et A1594 (issues de la parcelle mère A982).

Le dossier peut être consulté, téléchargé et les informations complémentaires peuvent être obtenues via le profil acheteur de la CCI de Corse sur la Plateforme des Achats de l’Etat :  http://www.cci.corsica
Calendrier des propositions : 
Les intérêts sont ouverts durant la période du 17 Avril 2025 au 17 Juin 2025 16 heures. 
Les candidats doivent déposer leur offre par courrier sur la Plateforme des Achats de l’Etat :  http://www.cci.corsica
Ledit Appel est mis en ligne sur la Plateforme Dématérialisée Gouvernementale LA PLACE à l’adresse http://www.cci.corsica et envoyé à la publication auprès de corsenetinfos@gmail.com le 16 Avril 2025.
Le Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie de Corse

Jean Dominici


